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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DO CURSO DE 
GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA AMBIENTAL E SANITÁRIA

Aos treze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas, reuniu-se
o Colegiado do Curso de Graduação em Engenharia Ambiental e Sanitária - Bacharelado,
membros natos: Alcione Aparecida de Almeida Alves e Juliana Marques Schöntag.
Representantes docentes: Aline Raquel Müller Tone e Tiago Vecchi Ricci. Representantes do
Domínio Conexo: Jorge Luis Palacios Felix. A representante dos Discentes: Clarice Cardozo
de Ávila. O professor Márcio Antônio Vendrusculo, Mario Sergio Wolski, justificaram ausência
devido a ter aula no mesmo dia e horário. O servidor técnico Rodrigo Stolben Machado
justificou ausência devido a não ser seu horário de expediente. Iniciada a reunião, passou-se
ao EXPEDIENTE - 1.1) Apreciação e aprovação da Ata n° 9/CCEAS – CL/UFFS/2022: a Ata

 foi aprovada sem ressalvas. 1.2) Comunicados. I) A professora Juliana Marques Schöntag
comunicou que realizou pedido Cooperação Técnica junto ao Programa de Pós Graduação em
Clima e Ambiente (PCAM) do Instituto Federal de Educação, Ciências e Tecnologia de Santa
Catarina, como docente Colaboradora. A participação se dará, nos termos estabelecidos pela
Resolução nº 2/2013-CONSUNI/CPPG, por meio do desenvolvimento de atividades de ensino,
pesquisa e extensão. II) Trabalho de conclusão de Curso (TCC) - ANÁLISE DO PERFIL
ESTUDANTIL-PROFISSIONAL DOS EGRESSOS DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM
ENGENHARIA AMBIENTAL E SANITÁRIA DA UFFS - CAMPUS CERRO LARGO/RS, a
coordenação relatou sobre o excelente trabalho de TCC que está sendo desenvolvido pela
discente Elaine Maria Scalco Munchen, em conjunto com seu orientador o professor Mario
Sergio Wolski, esse trabalho é praticamente um censo sobre a vida acadêmica e profissional 
dos egressos do curso de EAS, saberemos onde estão, no que estão trabalhando, quais os

 trabalhos que estão desenvolvendo, dentre outras informações. III) Exame Nacional de
Desempenho dos Estudantes - ENADE 2023: O curso de EAS realizará no ano de dois mil e
vinte três o ENADE (entre os meses de julho e novembro), o mesmo inicia-se com o
cadastramento dos estudantes, realizado pela coordenação de curso e a prova geralmente é

 realizada em novembro. IV) Resolução 106/CONSUNI/UFFS/2022 - Estabelece normas para
 distribuição das atividades do magistério superior da Universidade Federal da Fronteira Sul. A

Coordenadora do curso esclareceu que a cada três orientações de trabalho de conclusão de
curso (TCC), a cada três orientações de estágio supervisionado, contabiliza 1 h (uma hora)

 /aula ao docente, para os docentes que tem orientando de mestrado, cada orientação
contabiliza 1h/aula ao docente, para os coordenadores de curso, coordenadores acadêmicos e
demais coordenações da instituição deverão seguir o regramento dos 10 (dez) créditos de
aula. E, conforme orientação foi encaminhado ofício a coordenação acadêmica para que esses
créditos sejam computados ainda nesse semestre. V) A coordenação de curso informou que
recebeu e-mail da professora Drª Ana Paula Maran, e-mail no qual manifesta interesse em
redistribuição para Universidade Federal da Fronteira Sul – Campus Cerro Largo, devido ter



acompanhado a articulação do mesmo para a inserção do curso de Engenharia Civil, e sobre
possíveis vagas necessárias se coloca a disposição pois possui formação e experiência na
área. A coordenação informou que responderá lembrando que todo esse trâmite é via
PROGESP, e que o curso ainda não foi aprovado pelo conselho universitário. VI) Estágios: a
coordenação comunicou os mesmos estão em pleno encaminhamento. TCC I e II: Em TCC I,
ainda tem-se dois discentes que não informaram suas orientações, no entanto foram

 contatados pela professora de TCCI e pela Coordenadora de TCC. VII) Cenário orçamentário
e financeiro da UFFS em 12 de dezembro: Reitoria atualiza comunidade sobre situação da
UFFS frente aos bloqueios orçamentário e financeiro publicado em:12 de dezembro de 2022. A
UFFS informa que se mantém, até o momento, o bloqueio orçamentário realizado na última
semana pelo Ministério da Economia. Em 8 de dezembro a UFFS recebeu o montante de R$
823.180, 76 (oitocentos e vinte três mil, cento e oitenta reais e setenta e seis centavos), para
atender despesas com assistência estudantil no âmbito do Programa Nacional de Assistência
Estudantil (PNAES), o que possibilitou o pagamento dos auxílios aos estudantes e dos
contratos dos restaurantes universitários. A UFFS espera a liberação de recursos para o
pagamento de compromissos assumidos com os estudantes como bolsas de ensino, cultura,
pesquisa e extensão e para o pagamento dos contratos continuados. O que foi pago ou está
em processamento: - Auxílios socioeconômicos do PNAES: auxílio-moradia, transporte,
alimentação, creche, estudantil e o Auxílio Permanência a Povos Indígenas e/ou Quilombolas
(APPIQ). - Parte dos contratos para manutenção dos serviços de Restaurante Universitário; -
Bolsas de pós-graduação (pagas pela Capes); - Bolsas PIBID/Residência Pedagógica e PET
(pagas pela Capes); O que está atrasado – dependendo de liberação de recursos
financeiros: - Bolsas de monitoria, extensão, cultura e pesquisa; - Bolsas de pós-graduação
assumidas pela UFFS; - Contratos de serviços terceirizados, fornecedores e de manutenção:
segurança, água, energia elétrica, manutenções prediais, obras em andamento e materiais de
laboratórios. Segundo informações do Fórum Nacional de Pró-Reitores de Planejamento e de
Administração das Instituições Federais de Ensino Superior (Forplad), existe uma expectativa

 de reversão dos bloqueios e liberação do financeiro até a próxima sexta-feira. Encerrado o
Expediente, passou-se à Ordem do Dia. 2.1 Apreciação e homologação da oferta de

 Componentes Curriculares (CCR) para o semestre 1/2023 2.2 Apreciação do pedido de
 Redistribuição de servidor de outra IFES para a UFFS – 022.4. 2.3 Apreciação e homologação

da composição nova composição do Núcleo Docente Estruturante do curso para o período de
 2023 a 2026; 2.4 Apreciação e homologação do pedido de cumprimento de apresentação

Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia Ambiental e Sanitária até 19/07/2023, conforme
  prazo solicitado pela Diretoria de Organização Pedagógica – DOP e 2.5 Assuntos gerais. Em

seguida, a presidente abordou o primeiro item 2.1 Apreciação e homologação da oferta de
Componentes Curriculares (CCR) para o semestre 1/2023. A coordenação iniciou relembrando
que para a oferta dos CCRs foi encaminhado a todos os docentes e-mail e as coordenações
de curso que possuem CCRs vinculados ao curso de EAS. Lembrando que para esse
semestre oferta-se todos os CCRs das fases ímpares mais a décima fase com os CCRs TCC e
Estágio Supervisionado. Para esse semestre atendemos a todos os CCRs regulares mais os
CCRs optativos e especiais. Questionamos a todos os membros desse colegiado se podemos
fazer a aprovação da oferta de CCRs para o primeiro semestre do ano de dois mil e vinte três
em bloco. O colegiado aceitou, e após a leitura de todos os CCRs, bem como dos docentes
vinculados a cada CCR, o colegiado aprovou por consenso. Passou-se ao item 2.2 Apreciação 
do pedido de Redistribuição de servidor de outra IFES para a UFFS – 022.4. A coordenação
de curso apresentou o Processo de Redistribuição submetido a instituição pelo professor
Maico Chiarelotto, professor do magistério superior, Adjunto C1, dedicação exclusiva e estável,
lotado no Centro das Ciências Exatas e das Tecnologias, da Universidade Federal do Oeste da
Bahia, manifesta interesse em exercer suas atividades laborais junto a UFFS, com
preferências aos Campus Chapecó, Erechim ou Cerro Largo. A coordenação fez a leitura da
carta de intenção, na qual observou-se os CCRs aos quais o docente tem formação para
ministrar, o colegiado indeferiu o pedido em razão do curso de EAS no momento não ter

 necessidade de mais docentes com este perfil. Passou-se ao item 2.3 Apreciação e
homologação da composição nova composição do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do



curso para o período de 2023 a 2026. A coordenação comunicou que primeiramente foi
enviado e-mail a todos os professores que fazem parte do NDE para que manifestassem seu
interesse em continuar, recebemos a resposta do professor Bruno München Wenzel, diretor do 
Campus Cerro Largo, pediu para se retirar do NDE nesse novo triênio. O professor Mario
Sergio Wolski pediu para retirar-se devido a seu processo de redistribuição que está em
andamento. Em seguida, encaminhou-se e-mail a todos os docentes vinculados ao curso de
EAS para que manifestassem seu interesse em participar do NDE, recebemos a resposta de
interesse dos seguintes professores: Aline Raquel Müller Tones, Mariana Boneberger Behm, 
Juliana Marques Schöntag e Fabiano Cassol. O NDE deliberou sobre a saída dos professores
Bruno e Mario, e aprovou o ingresso dos demais professores que manifestaram interesse. 
Assim, a nova recomposição do NDE do curso de EAS para o novo triênio será composta
pelos seguintes docentes: Alcione Aparecida de Almeida Alves, Fernando Henrique Borba, Iara
Denise Endruweit Battisti, Jorge Luis Palacios Felix, Márcio Antônio Vendruscolo, Aline Raquel
Müller Tones, Mariana Boneberger Behn, Juliana Marques Schöntag e Fabiano Cassol. 
Conforme disposto na Resolução nº 001/2011-CONSUNI/CGRAD, o NDE terá atribuições
acadêmicas, visando ao acompanhamento do processo de concepção, consolidação e
contínua atualização do Projeto Pedagógico do curso, além de pedir que ocorra uma alteração
dos membros, desse modo, questiona-se esse colegiado pela aprovação dos novos membros
do NDE. O colegiado aprovou por consenso. Passou-se ao item 2.4 Apreciação e
homologação do pedido de cumprimento de apresentação Projeto Pedagógico do Curso (PPC)
de Engenharia Ambiental e Sanitária até 19/07/2023, conforme prazo solicitado pela Diretoria
de Organização Pedagógica – DOP. A coordenação de curso relatou que esse trabalho de
reformulação do PPC começou em 2020 (dois mil e vinte), em virtude da curricularização da
extensão essa reformulação deve ser entregue até julho de 2023 (dois mil e vinte três).
Comunicou que no momento esse documento está sob análise do NDE do curso que tem até
fevereiro para retornar com suas adequações, logo após esse colegiado terá acesso ao
documento para realizar suas análises. Nesse sentido, propõem-se a esse colegiado a data de
19/07/2023 (dezenove de julho do ano de dois mil e vinte três) para envio ao DOP da versão

 final do PPC. O colegiado aprovou por consenso. Passou-se ao item 2.5 Assuntos gerais. 
CALENDÁRIO DE SESSÕES CCEAS – CL_2023: A coordenação de curso apresentou o
cronograma para as sessões de colegiado a serem realizadas no ano de 2023 (dois mil e vinte
três), enfatizou que as datas foram escolhidas em dias de semanas alternados e forma de
realização presencial/híbrida para facilitar a participação de todos, ressaltou que as sessões
até o mês de julho serão realizadas pela mesma, a partir do mês de agosto a próxima
coordenação pode pedir alteração das datas. Questionasse esse colegiado da aprovação das

   datas propostas. O colegiado aprovou por consenso. Sendo dez horas e vinte e três minutos,
foi encerrada a sessão, da qual eu, Carina da Silva Corrêa, lavrei a presente Ata que,
aprovada, será devidamente cadastrada no Sistema de Patrimônio, Administração e Contratos

 – SIPAC e assinada por mim e pela presidenta.
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